

法務部矯正署東成技能訓練所-羅同學

### 愛的力量、感恩的心

『叔叔，叔叔，你怎麼用鼻子在吸飲料？』

永遠無法忘記那一次因難忍毒癮，半夜躲在廁所吸毒的我，被同居女友的女兒要上廁所時開門看到後那童言童語的疑問，霎時讓我無言以對。當下的尷尬使我不知所措，把吸食器往內衣裡一塞便往門外衝。或許是被我的反應動作給驚嚇到，小女孩大哭失聲，而我卻因被撞見吸毒的難堪，不管不顧的抓起一件襯衫便甩門而出，一心只想趕緊離開這尷尬、難堪的住處。驚慌失措的我半夜騎車在空無一人的街頭上亂逛，心中盤旋擔憂著不知該如何面對深愛我的女友，整個腦海都是女友那失望的臉龐。單親的她為了要扶養女兒，生活原本就不輕鬆，而原本身強體壯的我，卻因身陷毒海而變成骨瘦如柴不思正業。離過一次婚姻的她是那麼珍惜與包容的維持著這段感情，而我卻為了支付毒品的開銷把所有的積蓄揮霍一空，不但沒能幫助到她的生活，還讓她為了我來擔心受怕。

多少次啼藥時都有股想要結束自己生命的衝動，看著白色粉末一次次隨著血液注射到血管，茫酥感早已不在，僅剩下暫時的解脫與悵然若失的空虛和失落，難道這就是我以後的人生嗎？有誰能救救我啊？隨著毒癮越來越深，看著自己這副人不像人鬼不像鬼的模樣，這時我

總是非常的痛恨自己。然而，深受毒品網綁的我，卻總闖不過那如萬蟲噬咬、生不如死的痛苦。「一人吸毒；全家受苦！」我也知道不能這樣下去，但靈魂被網綁的我就是掙脫不了牠如魔鬼般的控制，我到底該怎麼辦才能解脫！？

冷不防地突然有二輛警用機車橫插攔阻前路，嚇得我差點打滑，思緒被打斷的我仍處於恍惚驚嚇中，早已忘記身上還帶有違禁品。單薄的襯衫遮掩不住懷中的突起物，當吸食器被搜出來時連帶著胸腹也被撕扯下一大塊焦爛的皮肉，這時的痛楚才驚覺自己的胸腹早已被炙熱的玻璃球給燙出了一個超大水泡的傷口。其中有位警察說：「這個已經嚴重到走鐘去了，藥仔吃到頭殼壞去，嘸知寒嘸知痛。」並從褲子的口袋接著搜出一支針筒和一小包海洛因。警察先押送我到醫院處理胸腹恐怖的傷口，並聯絡女友將我的證件送來醫院給我。不久後，女友便滿臉擔憂地出現在我身旁，狼狽不堪的我羞愧到不敢看她一眼。

「沒有留下疤痕的傷口，不會讓人記取疼痛的教訓。」警察在做筆錄時跟我說了這樣一句話，並告訴我，如果真的決心要戒毒就去勒戒。因我受傷的緣故，女友全程陪同我做筆錄，當她聽到我向警察說出被毒品網綁的痛苦及尋求戒毒的幫助與決心時，她感動落淚的跟我說：「原本她已決定天亮就和女兒搬離住處，但現在她相信我悔改的

決心，願意再相信我一次。」聽完了她的話，我鼻頭隨即酸了起來，緊握著她的雙手心裡難過的跟她說：「這次我一定可以戒掉毒品，等我回來彌補妳們母女幸福的生活。」

開庭時我的毒癮已經發作開始渾身痠痛，但我仍撐著虛弱的身體向法官坦承吸毒後的不堪生活與戒毒的決心，並強調我不要交保，我要進勒戒所，法官當庭便裁定我勒戒處分。

勒戒所的第一天，我眼淚鼻涕止不住，幾次的嘔吐連膽汁都吐出來了。第二天症狀加重，渾身痠痛到恨不得把骨頭拆散。第三天再次加重，早已渾身無力的我連大小便都已開始失禁，這些痛苦的折磨一度讓我認為我會死掉。也是這一次我才真正體會到毒品戒斷的恐怖威力確實可以使人生不如死！所幸，同房的同學以過來人的經歷無微不至的給予幫忙跟照顧，彼此的加油打氣也讓我想起對女友的承諾與虧欠，即使再痛苦也不要再回到以前吸毒時的慘澹生活。連續十幾天如地獄般受刑的煎熬終於讓我忍受渡過，開始嗜睡嗜吃亦表示身體機能開始補充能量，逐漸恢復中。即使胸腹的傷疤依然疼痛，但那擺脫戒斷症狀身心舒爽的輕鬆感，卻輕鬆地告訴我終於擺脫了魔鬼般的控制。想到自己終於從行屍走肉般的黑暗生活走出來了，我忍不住的痛哭失聲，佳惠；我成功了，我終於重生了！

為期兩個月的勒戒，我 46 天就釋放了，一出所我便迫不及待的

打電話給女友佳惠分享我重生的喜悅，她接到電話後先是沉默不語，隨即要我先回家再說。坐在計程車上看著窗外的街景依舊，但我的心境卻已大不相同。到家後看著女友忙著點火爐、煮豬腳麵線來慶祝我的重生，突然心裡有根弦被觸動一下，我什麼話都說不出口，只給了她一個大大的擁抱。因為我確信只要能遠離毒品，我的生命將會得到改變，一定可以給她一個幸福美滿的生活。